



**Продолжаем знакомить вас с теми, кто помнит события военных лет, кто приближал Победу, кто отдавал все силы на благо Родины...**

В мае 44-го, после окончания медшколы, молодая медсестра стала работать в эвакогоспитале 2576, на той же станции Шафраново. Ей и другим медсестрам не раз приходили повестки на фронт, но начальник госпиталя капитан медслужбы Ганкин ехал вместе с ними в военкомат и "отстаивал" своих девчат, говоря, что они нужны в госпитале. Девчата были мастера на все руки - за ранеными ухаживали, на носилках их носили, дрова пилили (нужно было отапливать огромные бараки). И медсестер оставляли...

Сама Анна получала по карточке примерно 500 г хлеба в день. Зарплата была небольшая - можно было купить немного сахара на базаре да молока у частников. Помогали родители - у них был огород и кое-какая скотина. Чувство голода не проходило. Одевались простенько, в старые ситцевые платья - покупать новые вещи было не на что...

Однажды в госпитале раздался звонок. В шести километрах от Шафраново, почти там, где раньше жила Анна и остались ее родители, произошло крушение поезда (при этом много людей упало в об-

**Они встречали Победу в сорок пятом...**

на работала старшей медсестрой в детском саду. Потом с разницей в пять лет родились два сына - в один день, 23 февраля. В 60-м году мужа вызвали в Казахстан, на строительство Магнитки. Борис Малыхин работал сначала на коксохиме, потом - в ЛПЦ-2. Его многие темиртаусцы знали как поэта. Он написал сотни стихотворений на разные темы. В 1998 году Борис Григорьевич ушел из жизни. Супруга бережно хранит его произведения, аккуратно подшитые по годам в специальные папки.

В Темиртау Анна Федоровна начала работать в 65-м году на коксохимпроизводстве - сначала лаборантом-угольщиком, позднее - лаборантом хими-

ческого анализа в цехе водоснабжения. Отсюда ушла на пенсию в 1987 году.

Труд Анны Федоровны отмечен государством - у нее есть памятный знак "Ветеран войны 1941-1945 гг.", медаль "Ветеран труда", множество благодарственных писем ко Дню Победы. Как труженик тыла она сейчас получает добавку к пенсии - вот, в принципе, и все. Анна Федоровна писала письма в газеты и в Совет ветеранов, обращалась в городской акимат, к юристу партии "Асар" к депутату В. Нехорошеву с просьбой рассмотреть вопрос о том, чтобы военнообязанных медиков, работавших в годы войны в тылу в госпиталях и имевших военные билеты, приравнять к участникам ВОВ. Ведь, если разобраться, работать в поле или оказывать помощь раненым - совершенно разное по трудности и значимости дело. Вопрос пока остается открытым...

**С.ЕГОРОВА**

## **"Медики, работавшие в тылу в госпиталях, должны быть приравнены к участникам войны..."**

Анна Федоровна Малыхина (в девичестве Козлова) родилась 18 июня 1925 года в Башкирии, на разъезде Айруз. Отец был путевым обходчиком, мама занималась детьми (в семье их было шестеро). Позднее два брата Анны Федоровны погибли - один в Финскую, второй - в Великую Отечественную.

Когда началась Великая Отечественная война, Анна Федоровна работала на железной дороге. Тогда молодые крепкие девчата под руководством опытного наставника-мужчины носили рельсы и шпалы и выполняли другую тяжелую физическую работу. По вечерам Анна ходила на учебу в медшколу за шесть километров от дома, на станцию Шафраново.

- Я работала сутки через двое, с утра до утра, - рассказывает Анна Федоровна. - Через нашу станцию шли литературные поезда с ранеными. Какую-то часть бойцов забирали наши врачи, остальные ехали дальше. Мы с носилками встречали поезда, несли раненых в эвакопункт, а оттуда - по корпусам, в зависимости от сложности ранения. В моем корпусе было 62 солдата. В смену работали врач, медсестра и санитарка. Мой рабочий день начинался с того, что я принимала по смене раненых, выполняла назначения врача, кормила их с ложечки, с доктором ходила с обходом... Лекарств хватало, питание для больных было хорошее.

Медиков отвезли туда на дрезине. Пострадавших поднимали, разнесли на носилках, грузили в другой поезд.

Много молодых бойцов в то время умирало от менингита. Чем это объяснить? По мнению Анны Федоровны, не последнюю роль здесь, вероятно сыграла неокрепшая психика, не вынесшая увиденного и услышанного на войне; здесь может быть еще множество причин.

Госпиталь расформировали в августе 1945 года. На том же месте появился курорт - шесть санаториев - в одном из которых и стала работать Анна Федоровна. В 1951 году вышла замуж. Молодая семья уехала в Кемерово, где Анна Федоров-

